
Reakcija Sekcije za javno ljekarništvo HFD-a i Hrvatske ljekarničke komore na izjavu u 
emisiji „Dijagnoza” 26.5.2025. 

 

Zahvaljujemo gđi Kocijančić Petričević na dugogodišnjem predanom radu u približavanju 
zdravstvenih tema široj javnosti kroz emisiju „Dijagnoza“. 

Upravo zbog visokog kredibiliteta koji emisija uživa, Sekcija za javno ljekarništvo Hrvatskog 
farmaceutskog društva i Hrvatska ljekarnička komora smatraju važnim reagirati na izjavu iz epizode 
emitirane 26.5.2025. na HRT4, u kojoj je rečeno da „pacijenti dolaze u apoteku i nude im se zamjene, 
ovaj ili onaj lijek” te da „na to ne treba pristajati”. 

Smatramo nužnim dodatno pojasniti ulogu ljekarnika i proces generičke zamjene lijekova, kako bi se 
izbjegle moguće nejasnoće i nesporazumi kod građana. 

Generički lijekovi su lijekovi za koje je, temeljem znanstveno-stručne procjene, dopuštena 
mogućnost međusobne zamjene u ljekarni, što je regulirano Popisom međusobno zamjenjivih 
lijekova koji objavljuje HALMED. 

Za razliku od njih, biološki lijekovi nemaju generičke zamjene, već se za njih razvijaju tzv. bioslični 
lijekovi, čija je primjena regulirana posebnim propisima. U skladu s tim, bioslični lijekovi se ne 
zamjenjuju u ljekarni, već isključivo uz prethodnu konzultaciju s liječnikom - i u praksi se takva 
zamjena ne provodi. 

Ljekarnici ne „nude ovaj ili onaj lijek” – oni djeluju u skladu sa zakonom, pravilima struke i u najboljem 
interesu pacijenta. 

Njihova uloga uključuje: 

• izdavanje lijekova prema važećim propisima 

• savjetovanje o pravilnoj i sigurnoj primjeni terapije 

• prepoznavanje mogućih rizika i nuspojava 

• primjenu generičke zamjene kada je ona zakonski dopuštena i terapijski jednaka 

Generički lijekovi u Republici Hrvatskoj prolaze stroga ispitivanja bioekvivalencije, koja osiguravaju 
jednaku djelotvornost i sigurnost kao i originalni lijek. 

U svakodnevnoj praksi, generička zamjena često omogućuje veću dostupnost terapije i sprječava 
prekide liječenja zbog nestašica ili razlike u cijeni – uvijek uz stručno vodstvo ljekarnika. 

Važno je istaknuti da su ljekarne zdravstvene ustanove, a ljekarnici zdravstveni radnici koji, zajedno 
s liječnicima i ostalim dionicima sustava, doprinose sigurnom, učinkovitom i dostupnom liječenju 
svakog pacijenta. 

Vjerujemo da suradnja, dijalog i međusobno poštovanje svih zdravstvenih struka ostaje temelj 
kvalitetne zdravstvene skrbi. Jasna i točna komunikacija prema građanima o vrstama lijekova i ulozi 
zdravstvenih djelatnika ključna je za očuvanje povjerenja u sustav i sigurnost liječenja. 



Upravo zato smatramo neprimjerenom izjavu da „ozbiljnu bolest trebaju liječiti ozbiljni ljudi”, ako se 
iz konteksta implicira da ljekarnici nisu dio tog procesa. Ljekarnici svojim znanjem i djelovanjem 
svakodnevno sudjeluju u sigurnom izdavanju lijekova, praćenju terapije, otkrivanju mogućih 
interakcija te prevenciji komplikacija. Njihov doprinos posebno je važan kod kroničnih i kompleksnih 
bolesti, gdje se kroz suradnju s liječnicima osigurava kontinuitet i učinkovitost terapije. 

Liječenje svih bolesti zahtijeva ozbiljan, timski pristup svih zdravstvenih struka, uključujući i 
ljekarnike, koji svojim radom doprinose kvalitetnoj i sigurnoj zdravstvenoj skrbi. 
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